
Prospetto per il calcolo 
della potenza frigorifera del climatizzatore 

www.interfred.it      

     

     

Caratteristiche del locale da climatizzare:     

     

     

Finestre     

verso nord mq .................. x 40 = ..................... + 

verso sud, soleggiata mq .................. x 400 = ..................... + 

verso sud, ombreggiata o con persiane o tende mq .................. x 170 = ..................... + 

verso est, soleggiata mq .................. x 250 = ..................... + 

verso est, ombreggiata o con persiane o tende mq .................. x 50 = ..................... + 

verso ovest, soleggiata mq .................. x 500 = ..................... + 

verso ovest, ombreggiata o con persiane o tende mq .................. x 200 = ..................... + 

     

Pareti     

esterna, esposta a nord mq .................. x 20 = ..................... + 

esterna, esposta a est mq .................. x 50 = ..................... + 

esterna, esposta a sud e soleggiata mq .................. x 100 = ..................... + 

esterna, esposta a sud e ombreggiata mq .................. x 60 = ..................... + 

esterna, esposta a ovest e soleggiata mq .................. x 110 = ..................... + 

esterna, esposta a ovest e ombreggiata mq .................. x 60 = ..................... + 

interna mq .................. x 25 = ..................... + 

     

Pavimenti     

pavimenti non a diretto contatto col suolo 
o con scantinati 

mq .................. x 25 = ..................... + 

     

Soffitti     

sotto a locali abitati non climatizzati mq .................. x 30 = ..................... + 

sotto a un tetto isolato mq .................. x 140 = ..................... + 

sotto a un tetto non isolato mq .................. x 200 = ..................... + 

     

Destinazione d'uso del locale     

camera da letto n. .................. 
x 1000 
= 

..................... + 

soggiorno n. .................. 
x 2000 
= 

..................... + 

cucina n. .................. 
x 3000 
= 

..................... + 

     

  TOTALE BTU/h ........................ 

     

 


